

Да здравствует ХХII годовщина славной и непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 16 (1097) | 23 февраля 1940 г.

ПЯТНИЦА

Цена 8 коп.

Великий народный праздник

Красная Армия—наша гордость, честь и слава. Созданная Лениным и Сталиным в первый год существования пролетарского государства, наша доблестная Красная Армия отстояла границы Советской страны от иностранных интервентов, наголову разгромила и выбросила за пределы советской земли белогвардейские банды. 1918—1921 годы принесли нашей армии неувядаемую славу.

Когда наш народ приступил к мирному, созидательному труду, когда строилась социалистическая индустрия, когда строилось новое, невиданное в истории, социалистическое земледелие, когда строилась новая жизнь народа,— Красная Армия не ослабляла ни минуты своей бдительности и всегда зорко стояла и стоит на страже советских рубежей, на сокне труда, жизни и счастья ских людей.

Красная Армия справедливо называется армией мира. Ее вооруженная сила, ее авторитет сдерживает и сдерживает агрессивные намерения империалистических хищников. Не раз испытывая на себе смертоносную силу красноармейского удара, эти хищники боятся нашей армии. Только тогда, когда рассудок отказывает им, они рискуют совать свое свиное рыло в советский огород. Эти попытки оканчивались для империалистов весьма плачевно...

Мы называем нашу армию непобедимой. И это так. Непобедимость Рабоче-Крестьянской Красной Армии заложена в самой ее природе.

Красная Армия есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры рабочего класса. Красная Армия есть армия братства между народами нашей страны, армия освобождения угнетенных народов нашей страны, армия защиты свободы и независимости народов нашей страны. Красная Армия воспитывается в духе интернационализма; чувства интернационализма проникают всю нашу армию.

В этом секрет всех наших побед на фронтах гражданской войны и наших успехов сейчас, когда героическая Красная Армия освободила от панской кабалы 13 миллионов наших единокровных братьев—украинцев и белоруссов, когда, когда героическая Красная Армия помогает финскому народу освободиться от белогвардейского владычества.

Красная Армия, Красный Военно-Морской Флот побеждали и жаждали полной победы над врагами! .

победят в великих боях за новое человечество, за свободу и счастье народов!

В капиталистических странах народ боялся и продолжает бояться армии. В странах капитала между народом и армией существует преграда, отгораживающая армию от народа.

Не то у нас, в СССР.

У нас народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам.

Бот где источник силы нашей Красной Армии" (Сталин).

Сегодня мы празднуем двадцать вторую годовщину существования своей армии. К этой славной дате Красная Армия и Военно-Морской Флот приходят сильными, как никогда. Они в состоянии выполнить любое задание своего правительства!

Наша родина—страна мужественных, волевых и храбрых людей, спаянных единством целей и интересов. История нашего народа полна блестящими примерами героизма. Наш народ, по образному выражению товарища Ворошилова, не только умеет, но и любит воевать.

Бороться с оружием в руках за родину, за коммунизм, за Сталина—высшая часть советского патриота. Свершить подвиг на поле брани—об этом мечтают у нас миллионы людей, мечтают юные пионеры и ветераны труда, мужчины и женщины. И сегодня, 23 февраля, в годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота, в день великого народного праздника, не только красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, но и люди, занятые мирным трудом на заводах и в колхозах, в учреждениях и научных институтах, повторяют торжественные слова воинской присяги:

«Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины—Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами».

О награждении участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в подъеме сельского хозяйства и за перевыполнение показателей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в течение 2-х лет, за 1937-1938 годы—наградил орденами СССР ряд участников выставки. Орденом Ленина награждено 14 МТС, 24 колхоза, 9 совхозов, государственный конный завод имени С. М. Буденного, Смоленской области, Сычевский государственный племенной складчик симментальского скота, Смоленской области, Московская Сельскохозяйственная академия имени К. А. Тимирязева, Ташкентский Всесоюзный научно-исследовательский институт по хлопководству. Орденом Трудового Красного Знамени награждено 13 МТС, 32 колхоза, 18 совхозов, 6 научно-исследовательских учреждений. Орденом «Знак почета» награждено 21 МТС, 80 колхозов, 8 совхозов, 2 конзавода, 1 племенное хозяйство, 1 льно-семеноводческая станция. (ТАСС).



Слово родины

Когда боец прочтет в землянке—
Пускай не близкого числа—
Письмо от матери-крестьянки
С поклонами от полсела;

Когда конверт обыкновенный
Дойдет к нему из милых рук
И почек прежний, неизменный,
С волнением он узнает вдруг;

И, вложенный в письмо любовно,
Его растрогает потом
Рисунок радостный сыновний,
Где дом с трубой и дым столбом;

Когда, бывает, не из дома,
Проделав долгий дальний путь,
Не от родных, не от знакомых,
А просто от кого-нибудь —

От женщины какой-то старой,
Забытой, может быть, давно,
Придется письмо, придется подарок
Бойцу—какому—все равно;

Иль в строчках пламенных и прытких,
Бегущих вкось и вниз—вразлет,
На фронт девчонка на открытке
Свой поцелуй героям шлет;

Или, с заботливостью пылкой
Уложенные по одной,
Приходят скромные посылки
По почте нашей полевой,—

Все это—знак любви высокой,
Что родина питает к нам—
Своим родным, своим далеким,
Своим любимым сыновьям.

Ее заботливое слово
Всего надежней и верней
В лесах Финляндии суровой,
Среди снегов, среди камней,
До наших воинов доходит,
Живит, бодрит, зовет вперед.
Вселяет бодрость на походе,
В бою отваги придает.

И не забыт и не обижен
Никто из милых сыновей.
Чем дальше вы, тем сердцу ближе,
Тем сердцу родины милей!

А. ТВАРДОВСКИЙ.

(Из газеты «На страже родины»).

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

977 ОЧКОВ ИЗ 1.000 ВОЗМОЖНЫХ

На закончившихся на днях всесоюзных заочных стрелковых соревнованиях, посвященных ХХII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота, участвовали 600 команд, в том числе 3 команды из Львова. Первая команда Центрального аэрогидродинамического института (Москва) набрала 977 очков из 1.000 возможных.

ОБОРОННЫЕ ПОДАРКИ

Трудящиеся Хабаровского края готовят оборонные подарки к славной годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Около 200 различных оборонных кружков в Хабаровске готовят ворошиловских стрелков и гранатометчиков. 40 студентов медицинского и педагогического институтов совершают первые прыжки с самолета. Осоавиахимовские организации проводят в районах и городах военно-тактические учения, лыжные эстафеты.



Накануне Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года—намного ярче и полнее, чем в прошлом году, отобразит изобилие колхозной деревни. В павильонах будет представлено более 1 миллиона 500 тысяч экспонатов—снопов зерновых и технических культур, кустов хлопка, садовых плодов и других. Одних только цитрусовых (лимонов, апельсинов, мандаринов) должно прибыть 400 тысяч штук.

На выставке также будет показано 1300 тонн различных сортов зерна, картофеля, табака, плодоносных культур и т. д.

В животноводческом городке выставки будет показано 4 тысячи животных и 2 тысячи штук домашней птицы. Это в два раза больше, чем в 1939 году.

(ТАСС).

Слава нашей любимой победоносной Красной Армии!

Репродукция с плаката работы художника И. Тодзе, выпущенного Издательством «Искусство» к ХХII годовщине Красной Армии.

Фото Т. Широкова. Фото-клише ТАСС.



Ленин и Сталин—организаторы и строители Красной Армии

Бессмертной славой овеяны знамена непобедимой Красной Армии. Героические подвиги наших бойцов, командиров и политработников широко известны всему миру.

Грозную силу оружия Красной Армии испытали на себе белогвардейцы и интервенты в первые годы создания советской власти. Это оружие стало разить еще более метко в последующие годы, когда нашим красноармейским частям, вооруженным по последнему слову военной техники, приходилось у Хасана, на Халхин Голе давать отпор японским самураям, пытавшимся прощупать наши силы. Сила Красной Армии была продемонстрирована совсем недавно, при освобождении наших единокровных братьев в Западной Украине и Западной Белоруссии от панского гнета; она демонстрируется и сейчас, когда Красная Армия, оказывающая помощь финскому народу, беспощадно громит белофинские банды.

Своей неотразимой мощью Красная Армия прежде всего обязана тому, что создавали ее и строили гениальные революционные вожди Ленин и Сталин.

Для Ленина и Сталина с первых же дней Октябрьской социалистической революции было ясно, что без вооруженных сил социализма советской власти будет угрожать смертельная опасность, ибо капиталистический мир, ненавидящий власть рабочих и крестьян, придет на помощь внутренней контрреволюции.

Вот почему партия Ленина—Сталина с первых же дней существования Советской республики приступила к организации новой, революционной армии.

В годы гражданской войны Ленин и Сталин сами осуществляли высшее руководство борьбой Красной Армии против интервентов и белогвардейцев.

Совместная работа Ленина и Сталина представляла собой образец великого содружества, взаимопонимания, единства мы-

сли и действий. Принимая то или иное решение, Ленин советуется со Сталиным, учитывает его замечания и поправки. Будучи в курсе боевой обстановки на всех фронтах, Ленин и Сталин отдавали распоряжения главному, фронтовому, армейскому командованию. С утра, приступая к работе, Владимир Ильич раньше всего внимательно изучал оперативные донесения, после чего рассыпал телеграммы, вызывал то или иное лицо по прямому проводу, чтобы передать срочную директиву.

В критические моменты, когда фронту грозит катастрофа, Ленин посыпает товарища Сталина, чтобы выправить положение. В Царицыне, на Восточном фронте, при обороне Петрограда от банд Юденича, в разгроме «добровольческой» армии Деникина, на врангелевском фронте—всюду товарищ Сталин, выполняя ответственные поручения партии, добивался победы над врагами.

Товарищу Сталину приходилось руководить боевыми операциями в условиях, когда предатель Троцкий и его сподручные всячески пытались мешать нашим успехам, сорвать их. Но эти попытки провалились благодаря бдительности товарища Сталина, беспощадно громившего подлых троцкистов, врагов народа.

Гениальное руководство Ленина и Сталина привело нашу страну к победе над белогвардейцами и интервентами.

После смерти Владимира Ильича вождь народов товарищ Сталин, давший у гроба Ленина клятву крепить мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота, продолжает неустанно заботиться о вооруженных силах социалистического государства.

Он вникает во все мелочи, дает ценнейшие указания, которые непрерывно улучшают вооружение наших частей.

Встречаясь с работниками Красной Армии, товарищ Сталин часто задает им такие вопросы, которые свидетельствуют о его глубоком знании военного дела.

И всегда—будь это на заседании Главного Военного Совета, членом которого товарищ Сталин состоит, или на других специальных совещаниях, или в частной беседе с командарами—на первом плане у нашего великого вождя, учителя и друга, забота о безопасности страны, а следовательно, об усилении Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Товарищ Сталин вникает во все детали вооружения армии, флота, авиации, он заботится о нашей пехоте, об артиллерии, авиации, морском флоте, танковых и инженерных частях. Бойцы и командиры всех видов вооруженных сил нашего государства знают и чувствуют постоянную заботу товарища Сталина.

Сталинские пятилетки, поднявшие индустриализацию нашей страны на невыбывую высоту, позволили снабдить Красную Армию таким совершенным вооружением и техникой, которые превратили ее в самую мощную армию в мире. Наши люди, которым страна доверила оружие, воспитаны партией Ленина—Сталина в духе безграничной преданности народу.

Вспомним имена Героев Советского Союза товарищей Штерна, Кравченко, Смушкиевича, Мошляка и других. Их геройзм и отвага известны всему миру!

Командиры и бойцы Красной Армии свою преданность родине доказали и продолжают доказывать на всех участках, куда их направляет командование. Сталинские скопы, отважные пехотинцы, артиллеристы, танкисты, связисты, краснофлотцы—вся Красная Армия и Военно-Морской Флот непроницаемой стеной стоят на защите страны социализма.

Этим мы обязаны Ленину и Сталину, под чьим гениальным руководством Красная Армия и Военно-Морской Флот создавались, росли, крепли и сейчас представляют собой могучую силу, страшную для врагов нашей социалистической родины.

Герой Советского Союза

Д. ЛЕВЧЕНКО.

Стихи с фронта ПЕСНЯ О ПОХОДЕ

С давних лет мы с победой знакомы,
И победа сопутствует нам—
С ней несем мы свободу Суоми и бесславную гибель врагам.
Пусть бежит белофинская свора,
Маскируясь в лесу, на скале.
Не оставим и тени шюцкора на финляндской народной земле.
Может быть, средь боев и по-
жарниц
Вражья пуля мне жизнь оборвет—
Эту песню подхватит товарищ
И, как знамя, вперед понесет.

Слышны грозные волны восстаний—
Угнетенные финны встают.
Шлют привет тебе, мудрый наш Сталин,
О тебе свои песни поют!
Эти песни гремят, не смолкая,
Среди финских лесов и высот.
Встань же в строй и моя, боевая,
Совершая победный поход!

**Красноармеец
АЛЕКСЕЙ КЛЯТЧЕНКО.**

(Из газеты «На страже родины»).

Переполох в финских окопах

Рано утром над окопами белофиннов прозвучали советские песни. Потом кто-то у самых ушей финнов провозгласил десяток лозунгов, призывающих солдат разделаться со своими офицерами и шюцкорами и перейти на сторону советских войск. Затем послышались яркие, сильные слова обращения коммунистической партии Финляндии.

Финские солдаты слушали передачу с затянутым дыханием. Офицеры же всполошились и бегали из окопа в окоп, как угoreлые. Пот с них бежал до самых портняжек. Они искали тех, кто ведет эту опасную для них агитацию.

Офицеры и шюцкоры догадывались не смогли, кто это, в самом деле, испортил им завтрак. А сделал это старший политрук Швец с группой бойцов.

Ночью, невдалеке от финских окопов, в надежном укрытии, они установили радиопередатчик. Ночью же от него провели провода до финских окопов и поставили громкоговоритель.

И вот утром началась агитация.

Переполох среди финских офицеров был, действительно, большой. Ведь обычно офицер жестоко наказывает солдат, которые подбирают советскую листовку и читают ее. А тут положение—безвыходное. Уши всем не заткнешь.

Долго офицеры не знали, что делать. Потом открыли минометный огонь. Но мины вреда не приносили, так как радио было хорошо замаскировано.

С. Матвеев.

(Из ежедневной красноармейской газеты №-ского соединения).



В колхозе «Правда», Поломошинского сельсовета организован и работает кружок по изучению трактора. Молодежь изучает трактор без отрыва от производства. На снимке: занятие кружка.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

В честь праздника

Коллектив Яшкинского отделения связи готовит подарки бойцам Ленинградского военного округа. В честь дня Красной Армии сотрудники соревнуются за образцовое обслуживание клиентов поселка.

В. Шахов.

Красный обоз с хлебопоставками

В ознаменование 22 годовщины РККА и Военно-Морского Флота комсомольская организация сельхозартели «Красный луч», Ботьевского сельсовета, организовала красный обоз с хлебопоставками в количестве 12 подвод.

П. Балуев,
Ботьевский сельсовет.

514 процентов

Хорошими показателями день РККА встречают мастеровые механического цеха депо Тайга. Токарь-многостаночник Шаглыгин Костя дает за смену

514 процентов, токарь Седин Миша дал 3,5 нормы, токарь Развозжаев Федор выполняет задание на 350 процентов.

Герои боев с белофиннами

Снайпер Рубен Погосян

Быстрая, бурливая река осталась позади. Белофинны отжимались под натиском наших героических полков.

Главная рота заняла рубеж на окраине деревни М. Наступила темная, безлунная ночь. Пользуясь темнотой, белофинны пытались возвратить утерянные позиции. Разведка сообщила о приближении врага.

Красноармеец Рубен Погосян взял с собой три гранаты, винтовку и выдвинулся вперед. Он залег в придорожную канаву и стал отстреливаться от наступающего врага.

Раздвигая запущенные снегом молодые елочки, прямо на Погосяна шли два бандита. Не дрогнул боец. Без промаха, с молниеносной быстрой он выстрелил дважды, и бандиты были уничтожены.

Но враги продолжали насту-

пять против многочисленного врага и защищать орудие.

— Эге! Сюда! — закричал Погосян в ночную темноту. И со вздохом облегчения издалека услышал ответ:

— Иде-е-с-м.

По врагу с фланга застручили станковые пулеметы, а через несколько минут подошел взвод с двумя ручными пулеметами.

Нападение бандитов было отбито.

Сыном красного партизана комсомольцем Погосяном гордится весь 19-й Краснознаменный стрелковый полк. Меткие пули снайпера уложили не одного белобандита.

...Рота всю ночь держалась настороже. Коварный враг обстреливал наши позиции. Под утро начала действовать молчавшая ранее долговременная огневая точка (ДОТ).

Рубен Погосян набил сумку гранатами, заткнул за пояс еще одну и, подправив на плече винтовку, подошел к коман-

Деловая критика

Два дня с огромной политической активностью продолжалось отчетно-выборное партийное собрание в паровозном депо.

Большевистской критике коммунисты подвергли доклад секретаря партбюро тов. Ильиных и работу партийного бюро за отчетный период. Выступило около 30 коммунистов.

Все выступающие особенно уделяли внимание на один из основных вопросов, стоящих перед партийной организацией — это осуществление права контроля над деятельностью администрации.

Партийное бюро несколько раз слушало доклады начальников цехов, участвовало в подборе кадров, но цифры, однако, наглядно характеризуют, что партийное бюро и секретарь т. Ильиных проверкой исполнения приказов наркома занимались слабо. Только за январь месяц было допущено 82 брака в работе, за 20 дней февраля — 28 браков.

Отсутствие надлежащей работы с массами привело и к тому, что со стороны ряда машинистов за последнее время ухудшился уход за паровозами. Частое бросание поездов на перегонах стало барьером

для приема поездов с Красноярской дороги.

Машинист т. Корж в своем выступлении говорит:

— Плохая работа паровозного депо получилась потому, что парторганизация, во главе с секретарем партбюро т. Ильиных, ослабила контроль над производством, стояла в стороне от социалистического соревнования. Зачастую сам т. Ильиных даже не знал, что делается на производстве. Метод выдачи социалистических путевок опошлен. Браки в работе не сокращаются. Например, мой паровоз — продолжает т. Корж — ремонтировался на подъемке, но после первой же поездки я вынужден был записать 40 пунктов ремонта.

— Я не доволен докладом т. Ильиных — говорит цехпарторг т. Машинцев — в своем докладе он больше всего оставил на работе в ремонтных цехах, а меньше всего о людях ведущих профессий — паровозниках. Совершенно правильно отмечали выступающие товарищи, что со стороны т. Ильиных имеется зазнайство. И это по-моему даже стало одной из причин к сдаче дорожного переходящего красного знамени. Еще в декабре месяца

мы получили строгое предупреждение о плохой работе, но из этого парторганизации ни сделала никаких выводов.

В парторганизации неудовлетворительно развернуто изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Отдельные коммунисты как т. Серебренников, Синенко, Еременко и другие к изучению все еще не приступали. Это говорит о том, что со стороны партбюро не существовало контроля.

Собрание показало, что сильно хромала и работа с комсомолом. Более 500 человек в паровозном депо насчитывается несогласной молодежи, а в комсомол принял только 51 человек.

Из прений хорошо видно, что коммунисты болеют за производство, стремятся к тому, чтобы парторганизация работала лучше.

В своих решениях собрание работу признало удовлетворительной.

Собрание указало о необходимости полной реализации решений XVIII съезда ВКП(б), усилить борьбу за качество работы депо, добиться полного осуществления права контроля над деятельностью администрации.

А. Шокуров.

Принимать в партию только достойных людей

В постановлении ЦК ВКП(б) от 16 ноября 1939 года «Об итогах приема в партию» говорится: «Строго соблюдать принцип индивидуального приема в партию, укреплять ряды ВКП(б), недопуская засорения партийных рядов недостойными людьми. Отбирать в ряды ВКП(б) только передовых людей, действительно преданных делу рабочего класса, подготовленных, проверенных на различных участках борьбы за социализм». Как будто бы ясно сказано. Но отдельные руководители первичных парторганизаций это важнейшее решение ЦК ВКП(б) не выполняют.

Первичная парторганизация райпотребсоюза (секретарь тов. Иванов) приняла в партию

Попова, — проходивца, сейчас отбывающего принудительную работу за растрату 2000 рублей кооперативных средств. Второго принял Гутова — абсолютно не подготовленного, не знающего устава партии и не имеющего ни одного общественного поручения.

Секретарь первичной парторганизации тов. Осипов — за последнее время так же недостаточно стал уделять внимание подбору лучших людей в партию. Приняты в партию т. т. Попов и Легченко, также плохо подготовленные. Только благодаря внимательности бывшего горкома ВКП(б) эти люди не были приняты в партию.

Или такой случай. В парторганизации 3-го паровозного

отделения (секретарь партбюро тов. Ладонкин) членами партии товарищами Глуховцевым, Ладонкиным и Чернышевым даны рекомендации для вступления кандидатом в члены ВКП(б) тов. Егорову, знающим его менее года, и парторганизация его приняла кандидатом в члены ВКП(б), заведомо зная, что они нарушают устав ВКП(б).

Постановление IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б) от 25 января 1940 года «Об итогах приема новых членов в ВКП(б)» должно стать руководством для первичных парторганизаций по приему новых членов ВКП(б).

С. Тимофеев.

— Товарищ командир! Разрешите уничтожить ДОТ.

— Не разрешаю, товарищ Погосян, опасно, — ответил командр.

Но Рубен так настойчиво просил, что командр в конце концов согласился.

Широким прыжком махнул Погосян из окопа. Командир едва успел крикнуть ему вдогонку:

— Осторожнее! — добавил: — Храбрый парень!

Погосян пополз к ДОТу. Это был обыкновенный мирный бугорок с елочками и кустиками, ничем не отличимый от десятка таких же бугорков. Но в «бугорке» черной дырой зияла амбразура, из которой торчало тупое руло пулемета.

Снайпер шагнул в амбразуру две гранаты. Внутри послышались глухие взрывы, потом проклятье, стоны — и все смолкли. Еще бросок гранаты, взрыв... тишина. Четвертую гранату Погосян бросил в

дверь, а с последней, оставленной «про запас», подполз к амбразуре и крикнул:

— Эй! Жив хозяин?

Но «хозяин» молчал.

Погосян дернул тяжелую дверь. Она не поддавалась. Тогда боец, с трудом протиснувшись широкими плечами, пролез через разрушенную амбразуру в ДОТ. Запах сырости и плесени ударили в нос.

Погосян чиркнул спичкой и осветил бетонный подвал. На соломе около пулемета валялся убитый офицер. Больше никого не было.

Снайпер помахал из амбразуры платком и вызвал своих. Подошли бойцы. Командир, широко улыбаясь, обнял храбрца.

Указом Президиума Верховного Совета СССР красноармеец Рубен Погосян награжден орденом «Красная Звезда».

Красноармеец А. Верхолетов.

(Из газеты «Красная Звезда»).

ЗА РУБЕЖОМ

Литовская печать о военных действиях в Финляндии

Литовская газета «Овент-блatt» опубликовала 19 февраля обзор военных действий в Финляндии, в котором говорится: военные операции начались в Финляндии фактически носили только подготовительный характер. Советская армия в эти дни знакомилась с условиями войны в Финляндии. В центре Финляндии Красная Армия глубоко вклинилась в финскую территорию. Но наступившие холода, невиданные в течение столетия, привели к затишью в финских операциях. Иностранные журналисты предсказывали для СССР такое же поражение в Финляндии, какое потерпел Наполеон в России зимой 1812 года. Эти предсказания не оправдались. Финляндия не удалось использовать перерыв в военных действиях для улучшения своего положения, несмотря на то, что положение Красной Армии было очень тяжелым.

Отступавшая финская армия уничтожала и сжигала все на своем пути, вынуждая красно-

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 19 февраля на Карельском перешейке наше наступление продолжало успешно развиваться. Наши части продолжали очищать от противника Боркский укрепленный район и заняли: остров **Рион-Саари**, в пяти километрах юго-западнее Юханнес, станцию **Ляхтесимки** и станцию **Хумол-Иоки** Приморской железной дороги.

На остальных участках фронта без существенных перемен. Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 14 самолетов противника.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 20 февраля на Карельском перешейке наши наступления продолжали развиваться. Наши части заняли город и крепость Койвисто (Бирк) и очистили от противника полуостров Койвисто (Бирк), захвачены большие военные трофеи. На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 47 самолетов противника.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 21 февраля на фронте не произошло ничего существенного. С 19 по 21 февраля нашими войсками занято по фронту, в том числе в районе крепости Койвисто, 176 оборонительных укрепленных пункта противника из них 37 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация вела боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбито 16 самолетов противника.



ДРУЖНАЯ РАБОТА

Репродукция с плаката, посвященного событиям в Финляндии, выпущенного издательством «Искусство».

(Работа художника

В. Говоркова).

Репродукция Г. Широкова

Фото-Клише ТАСС,



СЛАВА НАШЕЙ ЛЮБИМОЙ ПОБЕДОНОСНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Репродукция с плаката работы художника И. Тайдзе, выпущен издательством «Искусство» к XXII годовщине Красной Армии. Фото Г. Широкова.

На высоких скоростях

День Красной Армии рабочие паровозного депо и дистанции пути встречают производственными подарками.

Машинист тов. Морозов 20 февраля на участке Тайга—Болотная провел поезд-тяжеловес с технической скоростью 44,1 километра в час, при норме 41,2 км., среднесуточный пробег выразился 906 километров в сутки.

Бригадиры 5-й дистанции пути приводят в хорошее состояние свои окопотки. Первое место в соревновании по качеству содержания пути занял дорожный мастер т. Коваленко.

А. Шокуров.

Соревнование пионеров и школьников

Лучшим подарком нашей родине в день годовщины Красной Армии является хорошая и отличная учеба, отличное овладение военными знаниями.

Отряд № 3 (школа № 34, где вожатая Катя Громышева, председатель совета отряда Аксарина) имеет за I II III четверти стопроцентную успеваемость и только отличную дисциплину. Все пионеры ко дню Красной Армии стали значиками, имеют по 2-3 значка.

В Яшкинской средней школе

ко дню Красной Армии сдали нормы на значки ГСО 27 человек, на ПВХО—43 человека. 6 класс «А» подготовил 28 значиков. 8 человек допризывников стали ворошиловскими стрелками.

Учащиеся с большой любовью относятся к изучению военного дела, активно развертывают подготовку к оборонным соревнованиям пионеров и школьников.

А. Моисеенко.

П. о. ответ. редактора В. Дрямин.

КИНО-ТЕАТР ИМ. КРУПСКОЙ

С 23 по 28 февраля демонстрирует звуковой художественный фильм

УЧИТЕЛЬ

Спешите видеть!

Принимаются коллективные заявки.

Касса с 4 часов дня. Начало сеансов в 6-8-10 час. веч.

Дирекция.

Аптека ПРИНИМАЕТ СПОРЫНЬЮ по 7 руб. за килограмм, МАЛИНУ СУШЕНУЮ—6 руб. кг., БЕРЕЗОВУЮ ПОЧКУ—3 руб. кг. Аптека № 37.